元旦遊行本土派另起爐灶 激進勢力[晒馬]非社會之福

舉辦多年元旦遊行的民陣,由於遊行人數每況愈下,加上每次遊行都被激進組織挑釁,決 定停辦明年的元旦遊行,但激進本土派卻另起爐灶,自組「遊行聯盟」,擺明車馬要與民陣 「搶食」,反映傳統反對派與激進反對派分歧日深。元旦遊行本土派另起爐灶,是激進勢力 「晒馬」的露骨表現,是向社會炫耀他們的實力。激進勢力抬頭,損害市民福祉,非社會之 福,必然會遭到社會的抵制。

暴露反對派爾虞我詐爭權奪利陰暗面

民陣舉辦的元旦遊行,遊行參與人數每況愈下,由 以前的幾十萬人,跌到去年的幾萬人,而且被激進本 土派人士連番狙擊。消息指,民陣就元旦遊行一事舉 行過雨次投票,兩次都因爲不獲多數支持而否決。與 會的政團認爲去年遊行人數太少,再舉辦是示弱。亦 有團體覺得每次遊行都被激進本土派狙擊,實在不值 得。遊行最終擱置,反映傳統反對派與激進派關係日 漸惡化。

其實區選結果已經埋下了反對派分裂、內鬥的因 素。區選結果刺激了激進組織的胃口,對傳統反對派 有取而代之的野心,在反對派內部爆發嚴重內訌。元 力傾巢而出,「晒馬」向社會炫耀他們的實力。 旦遊行本土派另起爐灶,進一步暴露反對派黨同伐 異、爾虞我詐、爭權奪利的陰暗面。

激進勢力傾巢而出「晒馬」炫耀實力

元旦遊行本土派另起爐灶,也是激進派「晒馬」的 露骨表現。包括「人民力量」、「本土正義聯盟」、 「左翼21」和「青年重奪未來」等多個曾參與暴力衝 擊立法會行動的激進組織,決定另起爐灶,宣佈組織 「2016元旦遊行聯盟」。除了上述激進組織外,發起 的組織還包括社民連、「新民主同盟」、「四五行 動」、「鳩鳴戰友」、「古洞北發展關注組」、「傘 下爸媽」和「進步教師同盟」等30多個激進組織和激 進反對派的衛星團體,名單仍會更新。元旦遊行本土 派宣佈組織「2016元旦遊行聯盟」,可以說是激進勢

發起今次元旦遊行的多個激進組織, 曾參與多次擾亂 社會秩序的暴力衝擊行動。所謂「2016元旦遊行聯盟」

根本不具有反對派整體的代表性,只能代表極端組織。 實際上,在區議會選舉中,傳統反對派已受到激進派的 挑戰,反對派大黨的控制力不斷縮減,反對派陣營中的 極端組織不斷擴展勢力,甚至連之前普遍不看好的「傘 兵」,也成爲反對派的一支新興力量,使整個反對派陣 營處於「碎片化」(Fragmentation) 狀態。

反對派陣營「碎片化」,顯示近年來在「傳統反對 派」之外,出現了許多激進的反對派小型組織,這些 小型組織發展下去並且累加起來,有可能形成比「傳 統反對派」還要大的力量。元旦遊行激進派另起爐 灶,正是反對派陣營呈現「碎片化」的體現。「碎片 的路線出現偏激或偏激化的趨勢,這並非社會之福。 化」不僅顯示反對派陣營陷於嚴重分裂局面,而且顯 示激進勢力抬頭,對傳統反對派欲取而代之。

激進派另起爐灶算計立法會選舉「搶票」

元旦遊行激進派另起爐灶,還出於對明年立法會選舉 損害市民福祉,必然會遭到社會的抵制。 的「搶票」算計。激進組織包括「新民主同盟」、社民 連及「傘後」組織都計劃參選,鑑於其選票的重疊性, 黨、公民黨、工黨等不參加遊行,是針對激進派取而代 之的用心,顯示反對派内鬥情況進一步公開化。

政局是喜是憂,還需要進一步觀察。在香港的政治光 會矛盾。

譜上,激進勢力本來只佔少 數,這符合香港社會「中間 大,雨邊小」的社會結構。激 進勢力抬頭,香港的政治光譜 將兩極化,政治生態惡化,社

會撕裂加深,特區政府和社會各界更加難以集中精力 發展經濟、改善民生,香港將進一步陷入邊緣化

反對派的激進路線不得人心

特首梁振英6月23日曾指出,部分反對派政黨採取 事實上,激進反對派勢力抬頭,不僅在政治上對抗中 央,而且阻礙特區政府發展經濟、改善民生,是社會 之禍。但是,香港經濟發達,市民崇尚理性務實,溫 和理性中間力量理應是大多數,反對派陣營激進化,

今年七一遊行人數暴跌,以及民陣舉辦的元旦遊行 由以前的幾十萬人跌到去年的幾萬人,證明反對派的 若要成功突圍便需搶奪傳統反對派的票源。此次民主 激進路線不得人心,市民已經厭倦了無日無之的政治 争拗和激進反對派的街頭行動,希望特區政府與社會 各界攜手謀劃香港未來發展,追回因政爭浪費的時 元旦遊行激進勢力躍躍欲試,這對於建制派和香港 間,爲香港的長遠發展打好基礎,解決各種深層次社

馮煒光批反對派: 煽人做炮灰自己「走數

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港反對派 近年屢次煽動青少年當「馬前卒」衝鋒陷 陣,引起社會高度關注。香港特區政府新聞 統籌專員馮煒光昨日在報章撰文,提到立法 會示威區早前的垃圾桶爆炸案涉案大學生所 為,不僅令反對派所謂的「和平非暴力」完 全破產,更揭示反對派只會推他人子女做政 治炮灰,令人慨嘆再有青年因反對派刻意誤 導而貽害一生。他進一步直斥,去年「佔 領」所謂的「違法達義」是靠害,「佔中三 丑」又在財政報告和刑責上「走數」,年輕 人卻為「佔領」鋃鐺入獄,不禁令人反問 「公義在哪?」

// 题撰文,提及早前在立法會示威區發生的垃圾桶 爆炸案,最終警方拘捕6人,分別年齡18歲至24歲。 他在文中引述傳媒報道指,被捕的不但全屬20來歲以 下的年輕人,而且至少一半為正接受高等教育的大專 生,其中5人已被落案控告串謀縱火罪名;而樹仁大學 學生會亦表示,候任學生會幹事會會長楊逸朗及候任學 生會編輯委員會總編輯吳桂龍,涉嫌與案件有關被捕。

他續說,據傳媒報道所述,今次事件絕不是出於即興 衝動,一眾戴上口罩的人分工明確,有人負責推倒鐵 欄、有人負責破壞火警鐘、有人負責「把風」監察周遭 動靜、有人負責燃點刻意加入的易燃氣體罐,並丢進垃 圾桶引發爆炸。

「和平理性非暴力示威」已破產



他不禁反問:這些年輕人是誰?「據知不是『佔中』 發起人的子女,不是反對派議員的子女,更不是傳媒大 亨的子女。……大學生涉及爆炸案,令反對派整天説的 『和平理性非暴力示威』完全破產。」

他坦言,在「佔中」期間,有大學校長公開護短,反對 派政客和媒體不但不予以譴責,卻反而以「違法達義」之 名為學生開脱,為他們冠上「英雄的光環」,令他們的 行動變本加厲,最終因反對派刻意誤導貽害一生,「今 次縱火案若罪成,最高刑罰可判終身監禁。若真的如 此,幾位年輕人便因為反對派的刻意誤導貽害一生。筆 者終於明白為何一眾反對派大狀及學者積極鼓吹『佔 中』,卻反對自己子女參與『佔中』,原來如此!」

學生被誤導「以為犯法是英雄」

馮煒光強調,對待年輕人要「是其是,非其非」, 「對年輕人,我們要是其是,也要非其非。法律就是法 律,18歲就有全面刑責,『少年輕狂』絕不是違法的藉 口、『違法達義』更是靠害。幸好,這些涉事的學生所 讀的院校沒有跑出來說,要為學生聘請律師,因為這樣

馮煒光在文章最後不禁質疑:香港公義在哪裡?「如 果有年輕人鋃鐺入獄,『佔中』三子們呢?他們則繼續 『走數』,法律上拒絕承擔罪責,金錢上繼續拒絕公佈 『佔中』財政報告。公義在哪裡?」

做只會令更多學生以為犯法就是英雄。」

鴿黨擬推「黨政分家」 谷| 第二梯隊 | 選立會

失去多個議席、「大佬」退位的民主黨大受挫敗,黨內 特別是「少壯派」叫黨主席劉慧卿退位的呼聲越來越 高。區選前退出民主黨的沙田區議會利安區候任區議 員、「新退黨同盟」成員麥潤培早前便直指,劉慧卿退 位才叫新老交替,同為黨內「乳鴿」的民主黨副主席尹 兆堅日前亦附和指,劉慧卿這班前輩與新世代格格不 需要爭取新世代支持;至於涂謹申、胡志偉、黃碧雲則 入,民主黨只有徹底換血才可扭轉局面。

「乳鴿」:「老鴿」與新世代格格不入

出戰,「阿姐(劉慧卿)及何俊仁等上一代前輩都應退下 火線,明顯這班前輩的形象與新世代格格不入。」

新世代支持的局面,「阿姐一輩的人江湖地位無人能 及,但時代在變,他們的支持者是民主黨老本,民主黨 應思考一兩屆後是否需退下交棒。民主黨唯有徹底換 血,才可以扭轉失去新世代支持的局面。」

尹兆堅近日接受傳媒訪問時,提及民主黨的改革建議。 仁、單仲偕,有意在來屆立法會選舉退下火線,民主黨 的去留仍然存在很大變數。

家」,以確保黨主席不再集所有大權於一身。據了解, 民主黨內部對於「黨政分家」改革初步反應正面,預期 尹兆堅又稱,民主黨唯有徹底換血,才可以扭轉失去 改革將為民主黨帶來「三大好處」:提升黨務和議員工 作效率;有助立法會議員作決定前更好掌握黨內民意; 推動黨內新舊更替。

除研究「黨政分家」外,民主黨目前正醞釀來年的立 法會選舉出選名單,預料新界西、港島、「超級議 席」,將由「第二梯隊」接棒參選。不過,黨內有意見 據悉,隨着民主黨多個「大佬」包括劉慧卿、何俊 認為,若劉慧卿留任,將有助議會經驗傳承,故劉慧卿

敗,明年立法會選舉將失去多個地區椿 腳,引發反對派爭搶民主黨票源。繼民 協馮檢基早前擬明年立法會選舉落腳新 界西後,鼓吹狹隘「本土」主義的「新 民主同盟!亦研究在原有新東地盤外開 拓新西戰場,派人到新西參選撬票。政 界預料「本土」主義將隨立法會選舉危 及更多地區。 新東大勝後「食髓知味」 「新民盟」在今屆區選中,於新界東

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)今屆區

議會選舉中,民主黨在新界西大受挫

取得19席大勝後「食髓知味」,下月初 討論立法會選舉部署料有新部署。昨日 有傳媒報道,在大埔怡富選區成為「票 王」的「新民盟」任啟邦,有意明年在新 界東與爭取連任立法會議員的黨友范國 威,以兩隊人形式在新東出選,「新民 盟」更會積極派成員首次出戰新界西。

任啟邦稱,今年區選「新民盟」所以 「大勝」,是針對不同對手,為每名候 選人度身訂做突出形象的宣傳攻勢,譬 如對手是事業型女企業家張鳳燕,他便 「軟攻」打「住家男」牌,「同小朋友 做功課順便講TSA」,又會向街坊交代 「愈來愈肥」的成因等。他又稱,研究 立法會選舉部署時,要考慮冒進策略會 否適得其反,又擔心派出多隊人馬,資 源跟不上。

政界人士指出,民主黨在新界西選情 接連失利,先有2012年立法會選舉李永

免死金牌?

達及陳樹英兩夫婦雙雙出局,上月區選該黨在新界 西更輸掉4席,當中包括盛傳參選明年立法會選舉 的尹兆堅及陳樹英,令該黨或要重新部署。民協在 屯門區議會還有碩果僅存的3席,在深水埗麗閣選 區敗選的馮檢基未能循「超級區議會」進入立法會 後,早前已表明有意在新西或九龍東,循地區直選 競逐立法會議席。政界人士便指,出選新西可趁亂 撬走民主黨的選票。

曲



民主黨少壯派終於向劉慧卿開火



他們會否全力抬轎不得而知,但至 之意,他尹兆堅就是最適合人選。 少這段時間可以迎來難得的休整

態讓位的主席劉慧卿開火。

估和滯後於網上民意、跟不上網絡世界發展,所以民 排陣,將民主黨全盤控制。 主黨唯有徹底換血,才可以扭轉失去新世代支持的局 面。」接着,他更指劉慧卿、何俊仁等上一代前輩都

新界東補選公民黨唱獨腳戲,除 應退下火線,「明顯這班前輩的形象與新世代格格不 了有「本土派」組織表示有意參選 入」,建議來年立法會選舉派出40歲前後的黨員接 外,其他反對派政黨都按兵不動, 棒,「最好是35歲至40歲」,既有歷練亦年輕,言下

郭中行

資深評論員

同一時間,由另一名少壯派大將、南區區議員柴文 期,為明年的立法會選舉準備。然 瀚所籌劃的一個內部小組,近日正進行民主黨「黨政 而,民主黨內部近日卻爆發了黨主 分家」的可行性研究,據了解,報告將建議由第二梯 席爭奪戰,少壯派更向至今仍未表 隊主理黨務,可以提高他們的公眾認知度,長期有助 推動黨內新舊更替云云。看來,少壯派已經失去耐 日前,民主黨尹兆堅接受傳媒專訪時,就擺明車馬 性,決定要趁着現時掀起的所謂年輕化潮流,一股作 向劉慧卿叫板,先是批評劉慧卿等一班領導層,「低 氣取得民主黨的領導權,繼而主導下年立法會選舉的

> 少壯派這次由尹兆堅出擊向劉慧卿開火,明顯缺乏 説服力。原因很簡單,尹兆堅是敗軍之將,區選中失

去了盤據多年的選區,而由他負責的民主黨新界西戰 線,更是「重災區」。這樣的成績,尹兆堅本身就應 該問責下台,還有何面目出來要權要位?而且,他指 劉慧卿等領導層「跟不上網絡世界發展」,但不要忘 記,他與羅健熙都是民主黨副主席,是有實權的領導 層,如果民主黨跟不上網絡發展,他們也好不了多 少,同樣責無旁貸。既然尹兆堅之流的成績也乏善足 陳,又有什麼資格要劉慧卿讓位?這次尹兆堅走出 來,不過是做爛頭卒,擔當鬥倒領導層的「先鋒」, 只有鬥倒劉慧卿讓少壯派的羅健熙成功上位,尹兆堅

所謂「黨政分家」,這明顯又是少壯派在放風。為什 麼要搞「黨政分家」?原因是民主黨一向實行立法會 黨團領導制,即是黨的重大政策由黨團決定,而黨團 成員大多是立法會議員,所以,即使民主黨的立法會

議員並非黨領導層,但憑着黨團同樣可以主導黨的政 策路線,以至立法會的人選佈陣。在這樣的情況下, 少壯派儘管分據黨內要津,也只是「無兵司令」,難 以分到任何政治利益。因此,少壯派除了向劉慧卿開 火之外,更提出要「黨政分家」,實際上是要將黨團 重新控制,聽令於民主黨中央。這樣,少壯派只要成 功取下黨主席一職,將可真正大權在握,屆時少壯派 就可以「分田分地」,取得立法會的出戰權,這就是 少壯派近日發難的真正目的。

不過,少壯派的算盤能否打響仍是未知之數,劉 明年出選立法會還有一絲希望,所以他才要赤膊出來 慧卿並不想讓位,所以近日正製造黨內要求她留任 的聲音,而少壯派竟然要將手伸到黨團,也引起了 在尹兆堅開火之後,隨即有消息傳出民主黨將實行 現時民主黨立法會議員的警惕和反彈。始終,這班 立法會議員才是民主黨的實力派,擺幾個年輕人裝 飾門面沒有問題,但要他們讓出權力、議席等於要 了他們的命,怎會拱手讓人?民主黨的內鬥勢將好